買虛擬幣3苦主 來港始知「虛擬公司

香港文匯報訊(記者 劉友光、蕭景 源) 虛擬貨幣近年有價有市,吸引不 他們由2016年開始透過該間投資公司 少人瘋狂炒賣,內地有關部門早已明的官網,陸續購買虛擬貨幣「萊特 文禁止類似的交易。不過,陝西省一 批年前透過網上投資公司買入「萊特 幣」(Litecoin)的男女,近期察覺有關 公司官網突然關閉,3名男女代表約20 名投資者昨到該公司報稱的尖沙咀登 記地址了解,證實該公司並不存在, 懷疑受騙下報警求助,估計眾苦主被 騙「萊特幣」總值近160萬元人民幣。

官網突熄機 失財160萬人幣

幣」,買入價每枚由25元至30元人民 幣不等,前後共投資近10萬元人民 幣。以今年每枚「萊特幣」升值到400 元人民幣計算,合共涉及約值160萬元

其中一名楚姓(約40歲)的男事主 稱,內地有關部門今年9月宣佈禁止所 有虛擬貨幣交易,並關閉所有虛擬貨 幣的交易平台。其後,他們發現所屬 投資公司的官網突然無法登入,最初 疑受騙報警的兩男一女聲稱代表約 以為與當局的政策限制有關,惟其後

閉,亦未能聯絡上負責人。

港

交易在內地 港警管不了

眼見所有投資隨時化為烏有,3人遂 代表其他苦主來港,到該投資公司要 求交代。3人昨晨到達尖沙咀科學館道 新文華中心該公司報稱的辦公室,始 發現上址只是一間提供秘書服務的公 司,水牌亦無顯示有該間投資公司的

他們經商量後懷疑受騙,在中午12 時許,由其中一名姓葉(48歲)女事 主報警求助。據悉,警員到場經了解

後,認為整件事在內地發生,所有交 易亦在內地進行,其所提供的地址亦 不存在該間公司,警員在登記各人資 料後建議他們返內地報警。

近年盛行的虛擬貨幣稱為加密電子 貨幣,至今年6月已有超過750種加密 電子貨幣能夠在線上市場交易,且持 續增加,其中最成功的加密電子貨幣 為「比特幣」(Bitcoin)。

比特幣於2009年由Bitcoin電腦軟件 計算產生,不依賴任何銀行、政府等 機構發行,近期每枚已衝破7,500美元 關口,更曾升至7,998.40美元的紀錄 新高,被喻為「電子黃金」。



警員向3名苦主了解虛擬貨幣騙案詳情。 香港文匯報記者劉友光 攝

未打疫針退團

60歲以上打黃熱病疫苗風險高 何啟明促旅遊產品設冷靜期

香港文匯報訊(記者 何寶儀)出外旅遊本值得高興,惟有長者支付10萬元訂金準備參加郵輪團前往巴西後 因無法注射防疫針而未能成行,卻不獲退訂及轉為其他行程。投訴人馬女士表示,基於獲衛生署告知60歲或以上 人士首次注射黃熱病疫苗存在高危險,故拒絕注射。她指旅行社職員在銷售期間並無提醒長者面對的風險,要求 退回全數訂金。協助她的工聯會立法會議員何啟明表示,旅遊產品有時較健身中心會籍更昂貴,惟未有冷靜期, 促請政府為6萬元或以上的旅遊產品訂立冷靜期。

-南美洲、巴西嘉年華25天郵輪行 程」,原訂明年2月3日出發。馬女士昨日 萬元訂金,職員在報名及收款後,才在收據 上解釋出團前須往衛生署旅遊中心注射黃熱 病針。

衛署書面證明二人不宜注射

不過,她其後致電衛生署預約,卻被告知 60歲以上人士首次注射有死亡風險或嚴重副 作用,更以書面證明二人不宜注射。若未有 注射疫苗而前往當地並染病,死亡率高達 20%至50%,因此二人决定不注射並取消行

他們翌日要求旅行社退回全數訂金,但旅 於記者會上表示,她當天以信用卡支付10 行社表明條款列明不接受在報名後,因不宜 接種黃熱病而取消出發,拒絕退訂。

> 馬女士表示,事後再投訴,對方改口指現 時入境巴西不需注射疫苗,不接受退團。不 過,馬女士質疑部分景點如伊瓜蘇瀑布亦被 本港衛生署列為黃熱病疫區。

> 她向旅議會求助並經介入後,旅行社以接 種疫苗與否不影響參加郵輪的旅客, 及以合 約條文「一經報名,訂金將不獲退回」,僅

以酌情退回4萬元訂金和解。

馬女士指出,該旅行社舉辦南美洲講座 時,在場還有約30名長者,惟對方未有提 醒長者注射黃熱病防疫針的風險。

她續説,距離出發日子尚有兩個月,但旅 行社指訂金已用作預訂船艙及保險之用。她 向保險公司及郵輪公司查詢,對方指未接獲 馬女士的資料。

她質疑退回金額制度不透明,「我覺得不 服氣,為何你(旅行社) 說退回多少就多 少,又沒有收據説明用了多少(訂金)!」

何啟明表示,旅遊產品有時較健身中心會 籍更昂貴,惟未有冷靜期,促請政府為6萬



元或以上的旅遊產品訂立冷靜期

他並指出,現時旅議會未有監管旅行社退 款的機構,消費者欠保障,建議將旅議會升 格至旅監局賦予調查權,並規定到訪疫區需 注射疫苗後才能報團。

永安:單張職員都有講風險

■馬女士質 疑旅行社在 銷售期間未 有清楚交代 黃熱病防疫 針的風險, 要求退回 10 萬元訂

> 香港文匯報 記者 何寶儀 攝

永安旅遊回覆香港文匯報記者查詢時表 示,公司的行程單張已就當時所得的資訊, 以粗體字清楚地註明客人需要注射黃熱病疫 苗,當中亦已列明相關風險。

該旅行社並指,客人在分行報名的過程 中,職員亦曾清楚解釋注意事項,並提醒客 人注射相關疫苗。

貨霸街卻搬電話亭 街坊斥林卓廷無腦

反對派就葡萄話人「成功爭取」,但你 估「成功爭取」真係咁易呀!民主黨 新界東立法會議員林卓廷,近日就喺 fb發帖話龍豐花園對開行人路非常狹 窄,佢已經「成功爭取」電訊盈科應承 搬遷路上嘅電話亭喎。此帖一出,當 區居民都好憤怒囉,話行人路狹窄係 因為有商舖違規將貨物放出行人路, 仲有水貨客即場執貨,林卓廷唔要求 政府加強執法反而本末倒置搬走個電 話亭,鬧佢無腦,有人仲揶揄話林卓 廷擺街站仲阻街,希望佢跟進喎!

林卓廷前日喺fb發帖,話上水龍豐 花園A座對出近智昌路的行人路非常 狹窄,人流極高,加上有商戶擺賣, 造成阻塞,而該處設有「電訊盈科」 電話亭,形成樽頸位置,令問題雪上 加霜,所以佢自上任後就一直要求對 方搬走個電話亭嚟「擴闊行人路」, 在斡旋後對方終答應移除該電話亭, 亭乜事?水貨客太多喇,檔主又將貨 預計需時4個月到5個月喎。

認叻被斥「點解搬走便民裝置」

佢可能覺得今次「成功爭取」巧威 威,所以除咗喺自己fb發帖外,仲主 動將該帖子轉發到有好多區內街坊睇

建制派為街 嘅「North District 北 盟」群組,諗住領功。 不過,當區居民嘅反 應,就似乎唔多好噃!

> 「Priscilla Wong」就 留言道:「其實,係唔 係要商戶唔好霸佔公眾 地方比較合理?搬左 (咗) 個電話亭, 啲商 戶咪又係霸埋佢?」

> Kouji Keith Ichii 更狠批道:「點解 d (啲) 議員可以咁×本 末倒置既(嘅)?問題

出於檔口擺×到大半條街咁出,(林 卓廷) 又吳(唔) 叫食環出傳票,反 為要叫人搬走1個便民裝置?」

網民:成事不足 衝出嚟蠢

「Fat Ha NG」也説:「關個電話 品擺出行人路,唔通第日再迫D (啲) 連條馬路都封咗佢做埋大賣場 咩?」「Jason Wong」道:「電話亭 係公共設施,點解會阻街?呢位議員 唔該用下腦做嘢。你睇下龍豐對開嘅 水貨客喼陣阻街D(啲),定係個電

【電訊盈料答應搬煙機置花頭對出電話中】 加上有商戶推資、透成阻塞、該或設有「申收認股料」電話亭、形成 特罪位置、今問題非上加蒂、本人自上任後一直要求「電訊盈料」週 移命電話亭・開展開行人路・使利展民出人・ · 电函数初标记· 但证我和新任用允倡民政市员 斡旋後· 电盈件答應 移动上处理结平、因工程要申请工程纸、预计保持4-6個月、有最新 消息丙烯和大家



「成功爭 取」搬走電 話亭,仲以 為巧威威四 處轉發,被 街坊點名鬧 fb截圖

■ 林 卓 廷

話亭阻街?北區其實大把社區問題重 要過個電話亭,唔該俾(畀)D (啲) 心去落區做下嘢。」

有唔少人更恥笑林卓廷以為自己真 係「成功爭取」。「Waihang Iu」 道:「做×事唔緊要,但你唔好衝出 黎 (嚟) ×吖嘛,大佬!仲要自己分 享過黎 (嚟),你唔係仲想領功當政 績吓嘛?」「Jessica So」也道:「明 明做咗嘅(啲)唔合理又無腦嘅嘢, 都仲同圍post 諗住邀工(功)?好明 顯你只係公告天下話比 (畀) 人知, 你係幾咁白痴無腦九唔搭八!」

■香港文匯報記者 羅旦

網民促搬走無腦議員

Paul Tam: 傻×左(咗)?係都商戶阻街 先啦!下次不如話全港垃圾桶阻街吖笨!

Alfred Lau:用下(吓)腦都知,應該圈 檔攤圈發泡膠箱都未到圈電話亭啦下話!

Wong Steven:你(林卓廷)個腦都好 少用,拆埋佢唔該。

Jessica So:腦呢樣咁重要嘅嘢,佢明顯 係無,所以佢又點用呢……

Charlie Yu: 一幅圖就明白曬(晒)香港

政黨處事既(嘅)作風。 Tommy Yip:支持搬走電話亭,順手搬

走埋成幢樓,橫掂都係,搬走晒成個區啲 人方便擺什(雜)物!

Coco Shui:林生,其實每次見你落區擺 街站宣傳,我都覺得比個電話亭更阻街, 請跟進。

Jan Leung:民主黨其實都幾阻住香港民 主進程,幾時搬走佢?

資料來源:fb留言

整理:香港文匯報記者 羅旦

澳門大賽撼欄 英電單車手斷魂

治大賽車昨發生多宗「炒車」意外,其中格 蘭披治電單車大賽中,騎8號車的英國車 手赫加迪(Daniel Hegarty)高速駛入漁翁彎 時,電單車突失控翻車,赫加迪被拋飛猛 撼防撞欄,頭盔飛脱,頭部重創昏迷賽道 上。賽會立即出示紅旗暫停,其後更宣佈 比賽終止。赫加迪由救護車急送院搶救, 惜送院途中已證實不治,魂斷濠江賽場。

31 歲的赫加迪為 TopGun Racing 車隊 車手,於英國諾丁頓出生,2011年開始參 加公開賽,去年已曾有參加澳門格蘭披治 電單車大賽,總成績獲第十六名。他昨日 再臨澳門,參加第64屆格蘭披治電單車

賽事於昨午展開,赫加迪騎8號戰車賽

香港文匯報訊(記者 杜法祖)澳門格蘭披 他高速駛入漁翁彎途中,座駕突失控翻 滾,赫加迪被拋離座駕,凌空猛撞向左邊 彎道防撞欄,頭盔飛脱,頭部重創反彈倒 在賽道上,當場失去知覺。其戰車亦撼撞 防撞欄後損毀,零件四散。賽會隨即出示 紅旗暫停比賽,救援人員迅速替赫加迪急 救,再由救護車送院,惜他在送院途中已 證實不治。

車手聞訊 不禁流淚

其後賽會宣佈比賽終止,並以第五圈作 為最後成績,部分車手在返回維修站後得 知赫加迪情況後,不禁流下男兒淚。

賽會宣佈賽事名次由4號英國車手歐文 奪冠,1號英國的赫爾文及2號路達分佔 第二、第三位,赫加迪排在第十五位。首



會亦取消賽後記者會,隨後並將官方網站 給予空間讓她冷靜。 轉為黑白色調。

噩耗後,即在facebook向親友公佈死訊, 並稱赫加迪是她一生摯愛,為此感到心 至第6圈時仍守在第十五位,但至第7圈 3名車手在頒獎儀式上一直表現哀傷,大 碎,因需要時間接受噩耗,希望外界可以 問,並會做好善後和提供支援。



■赫加迪失事後重創昏倒賽道上待救。

■赫加迪戰車失控,他被拋飛撞向防撞欄。

賽事組委會於傍晚6時半召開記者會, 赫加迪的女朋友 Lucy Draycott 在得悉 宣佈赫加迪在送往仁伯爵綜合醫院(山頂 醫院)途中不治,終年31歲。

組委會表示已聯絡他的家人及車隊慰

香港文匯報訊(記者 柴婧)屯門一 小學懷疑發生欺凌事件,有小一男生 疑於本月10日在校內遭同學欺負,受 驚後回家多次哭泣及不肯上學。其母 帶男童求醫後發現,兒子左眼受傷、 耳內塞有一截相信是從鉛筆頭上甩脱 的擦膠,需於下周全身麻醉施手術取 刘出 出。有關家長稱兒子已非首次遭殃, 但學校一直無正視問題,才釀成嚴重 事故。教育局局長楊潤雄昨日表示, 當局要求校方以「零容忍」態度處理

> 校園欺凌,局方正在了解事件。 受傷男生軒仔,今年9月升讀屯門 龍門路中華基督教會何福堂小學一年 級,平日一直由母親余太照顧。余太 透露開學不久就不時聽到兒子投訴同 學對他不禮貌,他曾被人掟粉筆、打 面,軒仔曾向校方投訴無果。

局

促

校

忍

本月16日,軒仔稱感到腳痛,余太帶 他到屯門醫院急症室求診,其間軒仔才 披露本月10日在學校遭男同學打面,對 方用鉛筆插他右耳,筆頭擦膠甩脱在耳 朵內塞住,而女生則兩度用手指篤他的眼 睛。余太引述軒仔指,已向學校主任投訴, 對方答應會處理,卻沒查看軒仔的耳朵。 醫生檢查後發現軒仔左眼微絲血管爆裂,

右耳殘留鉛筆頭的擦膠粒,但由於塞得太入及太 緊,要進行全身麻醉手術取出。軒仔母親透露, 手術已於晚上約10點完成,成功取出染血擦膠。

余太稱,軒仔本月10日放學回家後並未透露 事件,但兒子不時情緒失控,哭喊稱不想上學。 翌日軒仔起床時曾説:「媽咪,我喺天堂等 你!」余太於13日向學校請假,將事件告知教 育局,又於15日帶兒子往私家醫生求診,醫生 轉介其兒子往屯門醫院看心理醫生,直至16日 因軒仔腳痛赴院才得知「擦膠及篤眼事件」。

余太事後再致電教育局求助,並到校了解事 件及即場報警。她指校方承諾周三交代事件。

楊潤雄昨日表示,局方要求學校以「零容 忍」的態度處理,當局有指引、有培訓,亦在 課程幫助學校處理類似問題,希望可以幫助學 校創造關愛的環境,而學校應透過教育、輔 導、保護學生的方法去處理有關事件。



頭獎:-

(1注中) 二獎:\$2,285,950 三獎:\$102,450 (59.5注中)

多寶:\$24,882,226

下次攪珠日期:11月21日